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Debreczen, febr. 14.
A miiiiszterválság végeidé közele­

dik. (.1 felsége a király kihallgatta az ú 
voiiservativeket, kik egyáltalán nem haj­
landók a jelen körülmények között kor­
mán vt vállalni. Meghallgattattak a deák- 
párti volt miniszterek is Ghiezy Kálmán, 
Szlávy, Bittó, de ezek is csak olyanfor­
mán gondolkoznak, hogy azt az ételt, a 
melylvel kínálják, csak egye meg az, a 
ki főzte. S itt ugy látszik, hogy befe­
jezve lesz a kihallgatások sora. anélkül, 
hogy az ellenzék jelcsbjei is ajánltattak 
volna Tisza ur által a kihallgatásra, hogy 
igv a legfőbb hatalom minden párt és 
pártárnyalat véleményének meghallgatá­
sa után szélesebb alappal hirt volna arra 
nézve, hogy legmagasabb elhatározását 
mikép állapítsa meg. így azonban miután 
sem a eonservativek, sem a Deákpárt tag­
jai közt nem találkoznak vállalkozók, nem 
következik más, mint amit a bécsi tu­
dósítások jeleznek, hogy Tisza Kálmán 
és Auersperg urak ismét felveszik az al­
kudozások fonalát, és kétségkívül va­
lami lényegtelen pontocska kiigazítása 
után. mit Bécsben nagylelkűséggel nyúj­
tanak a jó békességért és a roppant ha­
szonért. haza jönnek a válságos minisz­
terek. és előadván a nyert vívmányo­
kat, a többség nagy és lelkes éljenek 
közt rámondja az áment, és lesznek a 
dolgok a régi kerékvágásba visszazök­
kenve, s fájjuk a pillanatra megszakasz- 
tott nótát fcszélyteleniil Bées és az is­
ten nagyobb dicsőségére.

Bátrak vagyunk azonban felütni azt 
a szerény kérdést, hogy váljon az or­
szág egy részének, és az országban kü­
lönösen rég időktől fogva, a szabadságért 
küzdő Debreczen városának jó és hasz­
nos, okos és hazafias cselekménye volt-e 
az, hogy nehány ámító kolompos mézes 
vagy epés szavára, egy szál embernek 
kedvéért, feladta dicső múltját, szent el­
veit, és sárba forgatta meg azt a zászlót, 
melyre még apáink Írták azt, „hogy ez­
alatt a jelvény alatt gyözedelmeskedel.”

Ki írhatná le azt a fájdalmat, mely 
mindazon hazafiaknak keblét tépi. kik 
magokat egy pillanat csalfa befolyása 
alól emancipálván, a mélyebbre látás, és 
a hazának önzetlen szerelme áthághatlan 
sorompót vont eleikbe, hogy megálljának 
a látható veszély előtt, és ne rohanjanak 
vakon egy bolygó fény után, mely rend­
szerint posványba és süppedékbe vezet?

Nem érezhetünk most e keserű pil­
lanatokban hajlandóságot arra nézve, hogy 
embertársainknak keserű iróniával liánjuk 
szemeikre világhírű könnyelmű tévedé­
seiket, nem. csak a legközelebbi két év 
kormányzatának eredményére kívánjuk 
irányozni figyelmeiket. Jól tudjuk, hogy 
mi volt, és jól látjuk, hogy mi lett ez 
árva, e jobb sorsra érdemes Lazából. — 
Csak ki kell tekintenünk házaink pitva­
rán, hogy könybe lábbadt szemekkel lát­
hassuk a roppant rombolást, melyet a 
többek közt ez utóbbi két év alatti kor­
mányzás végzett szakadatlan egymásután­
ban e szegény hazán. Szemeinkkel láttuk 
mindnyájan, miként gombolyittattak le 
sorban fontos és legfontosabb érdekeink 
az idegen javára, azon szolgaclvből, hogy 
mindig az okosabb enged, mikor aztán 
egyszer annyira okosak lettünk, hogy 
immár nincs többé mit és miből engedni.

Mint a halálos betegre, elérkezett 
a nagy szabadelvűre is a crisis időszaka, 
midőn, mint a medve a kiállított tőrben, 
fenakadt saját virtusának az örökös en­
gedékenységnek önkezeivel alkotott há­
lójában. Es aztán lehet-é annál igazabb 
bírálat, hogy a kormányozhatás elejtett 
fonalát, széles e hazában nem vállalko­
zik egy szál ember, aki hajlandó és 
bátor volna felvenni és tovább fűzni, 
akkun midőn egy megürült alantias hi­
vatalért. tömegben özönlik a kérvények 
sokasága V

Na de hiszen vigasztalhatja magát 
a ki még ma is vak, a ki még most 
is elfogult tud lenni, azzal, hogy nem 
marad kormány nélkül az ország, egy 
pár nap múlva már meglehet kezdeni 
a bizalmi felirat eszközlését, ugyanan­
nak. kinek már egyszer 4 hónap, két 
hét 12 óra és 20 perczig izzadtak e 
nemes város derék polgárainak hősei, 
hogy mint az előttünk fekvő hiteles ivek­
ről kilehet betűzni ezer szavazatot ösz- 
szebizalmaskodhassanak, önként, csak az­
zal a kis megjegyzéssel, hogy a ki 
alá nem ir. hát annak nem lesz pópája.

Majd ezentúl következnek aztán 
a nem szeretem napok, a nemzet fiainak 
keserű megpróbáltatásai, melyek felemel­
kedett szellemet, és szilárd férfiúi erőt 
fognak kívánni.

Első helyen a közvélemény clhal- 
gattására fognak szigorú rend szabályok 
hozatni, s hogy azokat érvényesíteni le­
hessen. elfog szaporodni a förtelmes spic­
lik undorító serege, ez emberi bőrbe buj­
tatott barmok, s a t.

Es az emberi létünket, istentől su­
gárzott szabadságunkat, és méltóságunkat 
majd alapjában megtámadandó veszede­
lem ellen, nem lészen más fegyver keze­
inkben. mint az egyesülés és szoros ösz- 
szetartás. Közös már a veszély, s annak 
idejében, clszokta dobni minden becsüle­
tes magyar a pártoskodás gyülölséget 
hintő indluatait s testvéri szeretettel 
nyújtja jobbját a közös baj ellen fele­
barátjának.

Ugy véljük, és e véleményünknek ki­
fejezést bátorkodunk adni. hogy immár 
nincs többé értelme, sem helye annak, 
hogy — pártokra szakadva védtelenül, 
erőnkben megoszolva várjuk be a vészt, s 
csapatonként hull junk el alatta, hanem ösz- 
szitett erővel, mint férfiakhoz illik, Alijuk 
meg a sarat, s az esetben isten is velünk 
vau és szilárd kebleinkről, mint edzett érc­
ről fognak visszapattogni a reá mért csa­
pások.

Istennek hála 1 a nemzetnek van egy 
közvéleménye pártkülönbség nélkül, me­
lyet a külföld is leghelyesebbnek tart. ezen 
közvélemény érvényre juttatása legyen 
ezentúl minden igaz magyarnak föczélja, 
az aztán közömbös. Péter lesz-é a minisz­
ter, vagy Pál, csak a közvéleménynek hó­
doljon, és annak létrehozására szentelje 
erejét és hatalmát.

— Mithád pasa bukásáról a „Pol. flirr.“ 
Konstantinápolyból február Ö-ki kelettel újabb 
és igen érdekes részleteket közül Levelező 

j kiemeli, hogy a válság a porta minden őszinte 
barátjában komoly aggodalmakat keltett. Mid- 
liatot felség sértéssel vádolják, de ezt senki 
sem hiszi. Az igazság az. liogv Múlhat nyo­
morult palotaármánynak esett áldozatul s. hogy 
a szultán pillanatnyi haragja kitörésében lépre 
ment a nélkül, liogv elhatározása válságos kö­

vetkezményeit meggondolta volna. Mahmud 
Damad pasa a tüzérség főparancsnoka s a 
szultán sógora, Redif pasa a hadügyminiszter 
rendezték a cselszüvénvt s ebben támogatta 
őket Djemilé-Sultané. a szül tán a nővére < ne­
hány palotabeli tiszt. Az illetők Midiiat nyílt 
és határozott jellemével nem tudtak megbarát­
kozni. Ügyesen dolgozták meg a szultánt: azt 
hitették el vele, hogy Midhat nagy népszerű­
sége az ő prestigét elhomályosítja s veszélyez­
teti a trónt. Vétktil azt mondották neki. iiogv 
Midhat és pártja a trón ellen összeesküsznek 
s ót megbuktatni s helyére pedig testvérét 
Resad effendit ültetni törekszenek. Ennek bebi­
zonyítására nem tudtak mást felhozni, mint 
mindenféle pletykát. Egyedüli fontosabb ok­
mányul a „Turquie“ egy entrefiletje szolgált 
melyben Zia helynek smymai időzése volt el­
mondva. Az „ifjutürük“ párt e vezetője s je­
lenleg Syria kormányzója Smvrnában beszédet 
tartott az alkotmányos elvekről s a többek 
közt azt mondotta, hogy a szultán a birodalom 
első szolgája. Erre utalva azt hitették el a 
szultánnal, hogy Zia bey az összeesküvők 
egyike s hogy Midhat őt bizta meg, hogy a 
lakosságot a trónváltozásra előkészítse. Abdul 
Hamid mind ezt elhitte s Midhatot egymás­
után kétszer felhívta, adja be lemondását. Ez 
azt felelte, hogy mint hü alattvaló s igaz ha­
zafi kötelességének ismeri a válságos körülmé­
nyek között lenem mondani s hogy csak akkor 
távozik, ha letétetik. Ez csak rosszabbá tette 
a helyzetet s fokozta a szultán gyanúját. A 
palotában tartott értekezleten azt határozták 
hogy legjobb lesz Midhatot hálóba csalni s 
tőle minden zaj és feltűnés nélkül megszaba­
dulni. A terv 5-én reggel hajtatott végre. 
A szultán kivánatára Midhat 5-én reggel 10 
órakor a Dolma-Bagwe palotába jött. Itt a 
váró teremben pár perczig pihent s azután je­
lentette magát ő Felségénél. Midőn észre vette 

. hogy szokása ellenére egy óránál tovább vá­
rakoztatja őt a szultán, a kamarás utján arra 

' kérte Abdul Hamidot, hogy fogadja el őt. 
inert sok a dolga. Ekkor az ajtókban álló négy 

! császári hadsegéd rohanta meg Midhatot, kéz- 
I bilincset tett reá s azt monda neki. hogy fo­
goly s pár perez, múlva száműzetésbe kell 
mennie. Midhat pasa, szokott hidégrérüségével 

; fogadta a dolgot s azt monda: „Isten mentse 
meg hazámat I“ Egy órával később az „Ized­
éin“ gőzösre szállitatott, mely a palota előtt 
útra készen állt. Egy utal konakját nagy ren- 
(b'ircsitpat vette körül, s az állítólagos összees­
küvésre vonatkozó okmányok miatt házmoto­
zás tartatott. Nem találtak semmit, de a ko­
ttákban levő nők. rabszolgák, s más emberek 
közül sokakat elfogtak. Editem pasa azonnal 
beigtattatott a nagyvezért székbe. A partokon 
melyeket az „lzeddin“-nek érinteni kellett, 
számos katonaság volt összevonva, hogy Mid­
hat pasa különben is lehetetlen szökése tneg- 
akadályoztassék. A szultán Midhatnak némi 
pénzt küldött, de nem engedte meg. hogy né­
hány ruhadaradon kívül házából mást kivi­
tethessen. Lehetetlen a hatást rajzolni — Írja 
levelező. — melyet ez államcsíny a lakosság 
minden osztályára tett.

— Több ízben kifejezést adtunk már azon 
hiedelemnek, hogy Tisza marad. Mai vezércik­
künk is szintén ezt állítja, s ime szóról-szóra 
igaz állításunk. Becsből hiteles helyről a „Napló“ 
a következő táviratot vette: 11. Sennyey Pál 
és Mail át h György a kabinet alkotásra tietn- 
vállal kozván, Ghyczy. Szlávy. Bittó pedig más 
kabinet alakulását jórészt lehetetlennek mond­
ván : ő felsége Tisza Kálmánt szállította fel. hogy 
alkosson ismét kormányt. Tisza kinyilatkoztatta 
hogy erre akkor vállalkozik ha előbb eonsta- 
táltatik. hogy azon pontokban, melyek miatt 
lemondott, a nézet különbség elháriitatott mi­
ért is ő felsége parancsára Anerspergnél uj ér­
tekezlet fog tartatni.

Mit akar Oroszország a távol keleten ?
(Folytatás)

Az uj tartomány sir-dariai és s emerj e- 
csenszkyi kerületre osztatott, a cár alattvalói­
nak számát mintegy 1,500,000-el növelvén. 
1867-ben Kauffmaim tábornok ük bum bok-

harai várost lerombolta, és azután a Zerafsan 
völgyben Samarkand ellen indult. — No per­
sze ez mind a kereszténység érdekében — a 
hol nincsen is, — történt ! Noseo Te mi urse ! 
— Az orosz fegyverek a hírneves várost meg- 
hódoltatták. Nem sokára Katye Kurgan, mely Sa- 
markandtól 40 mértföldre van, foglaltatott el, 
és a bokharai hadak teljesen tönkre tétettek. 
az emir kénytelen volt a legterhesebb feltéte­
lek alatt békét kérni, hadisarcot fizetni és 
Oroszország jogát az 1865 óta elfoglalt terü­
letekre nézve végleg elismerni.

Pedig épen mint jelenleg — 1805-ben 
volt, hogy Gorcsakoíf herceg kijelentette, mi­
szerint Oroszország, békében akar élni szomszé­
daival. és Közép-Azsiában a civilisatiót ? s 
kereskedelmet terjeszteni. 1870-ben az oroszok 
„ideiglenesen“ elfoglalták Kulját. Ígérve, hogy 
azt a chinaiaknak visszafogják adni. mihelyt 
ezek tekintélye ott helyreáll!ttathatik : azon­
ban a visszaadás nem következett be. hanem 
Knlja. miként Samarkand, végkép a cár biro­
dalmához csatoltatott.

Kevéssel ezután Kokandban egy orosz 
ügynök által támasztott forradalom a kánság 
sorsát eldöntötte, az oroszok Kauffmann tábor­
nok alatt a kunságot megszállották. E kánság i 
birtoka által Oroszország messze kelet felé j 
terjeszkedett, de Kulja felé ezen jobbra lévő 
legszélsőbb pontig még igen nagv áthatolandó 
távköz maradt fenn. Kokándot Kasgártól egy 
hegységek által képezett természetes határ vá­
lasztja el. ez azonban az oroszokat nem igen 
fogja feltartóztatni előnyomulásokban. Kelet 
felé. — dél-kelet felé ! most a jelszó, és Kas- 
gár. — hu Anglia határozottan s erélyesen 
közbe nem lépend, okvetlenül elesik.

1873-ban az oroszok Khivát csatolták 
birodalmukhoz, dacára Shnvaloff gróf általi 
amaz ünnepélyes biztosításnak, hogy „nemcsak 
hogy távol van a cár szándékától Khviát bir­
tokába venni, hanem hogy határozott rendele­
tek vannak készülőben annak megelőzésére, 
és hogy utasítások adattak, hogy a feltételek, 
bár minők legyenek is, semmi esetre sem ve­
zethetnek hosszasabb megszállásra,“ — mire 
Gladstone nyájas kifejezéssel igyekezett meg­
győzni a parliamentet, hogv ez ügyben az orosz 
miniszter szavaiban teljesen meglehet bízni. 
Kérdés most, mi volt nagvobb : az orosz fur- 
fangosság. ravaszság, vagy a brit miniszter hi­
székenysége ? ....

Oroszország legközelebbi hadinditványa 
a távol keleten Mérv leend. Ha ez megtörtént, 
akkor bizonyos, hogy Angolország tekintélyét 
nemcsak Afganistánban, de Persiában is elve­
szíti. és akkor aztán fensőbbségének Indiában 
való fvntartására. valami chinai falépités-féle 
kísérlethez foghat.

Mérv jelenleg ugyan nem egyéb, mint 
egy rabló-tanya, de mihelyt Oroszország bir­
tokába veendi, egyike lesz a világ legfonto­
sabb és leggazdagabb helyeinek, mind termé­
kenységénél, mind pedig annálfogva. hogy ott 
csekély költséggel nagy haderők láthatók el. 
Mint egy Burnaby százados által idézett afgán 
fejedelem inondá: Angolországnak nem lehet 
ez ügy iránt sokáig közömbösnek maradnia. 
Minél előbb javasolnia kell Persiának Mérv 
elfoglalását, nehogy azt az oroszok fog­
lalják el.

Ha pedig Persia azt el nem foglalná, 
akkor Angolországnak kell az országot gond­
jai alávenni, vagy diplomatiailag annak hatá­
rait biztosítva, vagy pedig az országot afgán 
erők által megszállatva.

Nem lehet csodálkozni Oroszországnak 
amaz óhaja felett, hogy Indiát mindinkább 
megközelítse ; sóvár alattvalóit a gazdaság és 
fény álomképeivel India csábítja, habár fogla­
lási vágyaikat a kereszténység ügye s a civili- 
satio philantropieus nevén nevezik is. „Közép- 
Azsiában. ugy mond Burnaby, az ember egy 
félóráig sem beszélhet orosz tisztekkel, hogy 
észre ne vegye, mennyire sóvárognak azok a 
bábomért. Ez igen természetes, és csodálatos, 
hogv Oroszország Közép- Ázsiában, már is to­
vább nem terjeszkedett. De még is ugy látszik, 
miszerint Gladstone minden orosz iránti tünte­
téseinek dacára az angol udvar éber figyelem­
mel már 10 év óta kiséri az orosz-k-eletindiai 
politikát — mert az edinburgi herceg Alfred 
Galatea sorhajójával meglátogatta Indiát . . . 
s 1868-ban a legnagyobb ovatiok mellett fo­

ganaton — a Walesi korona főherceg pediV 
ugy hiszem nem hiába ment Indiába vadászni 
az oroszlánokra. — s az indiai császárnéi cim 
sem adatott „per quid pro quo“ Victoria ki­
rálynőnek ! ? továbbá a Suez csatorna birtok­
lása. s az abyssiniai háború sem volt, csakúgy 
esetleg inscenirozva ! . . . végre a nagy angol 
— indiai diplomata Salisbury marquis sem 
küldetett hiába a Stambuli conferentiára . . . 
Denique nagy mesterek az angolok ! . . .

(Folyt, köv.)

T. szerkesztő ur!
Bátor vagvok fölkérni, miszerint szíves­

kedjék ezen nehány soraimat becses lapjában 
közleni.

Vasárnap az az folyó 11-én a helybeli asz­
talos ipar társulat tagjai, rendkívüli közgyű­
lésre valánk össze híva, melynek egyedüli tár­
gya — minthogy már az az előtti gyűlésen nem 
sikerült — az elnökök megválasztása volt. Meg 
is választottuk de hogy V arra már más felel­
jen, nem azért mintha a megválasztott elnök­
ség érdemes nem volna, vagy képtelen volna 
ezen tisztesség betöltésére, de az volt itt a leg­
főbb bökkenő, hogy az a hajdan példás ren­
det tartó, s a tiszteletet méltán kiérdemelt asz­
talos társulat nem talált kebelében oly tagot, 
a kire az elnöki tisztséget reá ruházhatta 
volna.

Távol légyen tőllem mintha én a megvá­
lasztottaknak érdemét csökkenteni akarnám, sőt 
szerencsémnek tartom, hogy azon társulatnak 
tagja vagyok, a melynek elnöke ország szerte 
tiszteletben s közbecsülésben áll. de azt vagyok 
bátor kérdeni, lehet e valaki valamely ipar­
társulatnak elnöke mielőtt még tagja sem volt, 
s kiadott magáról nagyobb szegénységi bizo­
nyítványt, azon társulat é. a mely saját kebe­
lében nem talált az elnökségre, oly egyént, ki 
azt elvállalta és érdemes is lett volna reá. vagy 
pedig azon tisztelt egyén, a ki mielőtt a tár­
sulatnak tagja lett volna elvállalta az elnöksé­
get. Hogy pedig az egyhangú szavazásról le­
gyen valami fogalma T. szerkesztő urnák, a 
gyűlésben megtörténtet bátor vagyok becses 
figyelmébe ajánlani.

Miután egy tekintélyes tagja a társulat­
nak levél által tudósba bennünket, hogv ő az 
elnökséget semmi szin alatt el nem vállalhatja: 
ekkor egy tekintélyes társulati tag ajánlotta 
A. urat terjedelmes dikezióban. mire tisztelet 
a kivételnek, két három inam elük rá kiáltá. de 
bizony jó lesz, s a nagy lármában csak vártuk, 
hogy mi lesz az eredmény V A lett. hogy meg­
kérdezésünk nélkül küldöttséget menesztettek 
a négy öt egyén által kikiáltattért. S mikor az 
illető megjelent, a nélkül hogy ezen különös el­
járás ellen valaki óvást tett volna, akarva nein 
akarva elnökké ültetett az a ki nem is volt 
tagja az asztalos társulatnak, és a kit szavazás 
szerinti választás helyett kikiáltott mint fen­
tebb említők 4 vagy 5 jó torkú egyén.

Kiss Lajos.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Leitner
udvari pénzváltó csődöt mondott. Passivái nem 
rúgnak többre 2(X)000 frtnál. A népszínház ut- 
czáján egy cseléd megmérgezte magát. András- 
fiy Gyuláné szül. Beöthy Paulina asszony Bu­
dán szombaton elhunyt. A megboldogult az 
irodalommal is foglalkozott. DÓCZy Lajos „Csók“ 
czimü darabját a bécsi burg színházban e hó 
23-án fogják előadni. A konstantinápolyi szól­
ták legközelebb 3000 fezt (sapka) küldenek 
az egyetemi polgároknak. Bain Sándor, ki az 
első távírdát rendezte Magyarországon meg­
halt.

VIDÉK.
— A .,Del>recz©BL levelezése- -

Győr febr. 12.
A forradalom lezajlása, és a pusztító 

nagy tüz-vész után a mennyire Komárom pusz­
tult és elszegényedett, Győr városa ép oly 
mérvben kezdett emelkedni. A komáromi gabna 
kereskedők jobbnak látták Komáromot, mint 
zaklatott várost otthagyni, és csendesebb bé­
késebb helyen letelepedni. Ez oknál fogva, 
Győr városát választották gabna kereskedési

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJ1

Falusi életképek
a, r é gr i jó világ-loól.

Irta Csalán Péter.
(Folytatás)

Sütnek-főznek a mi csak jó és Ízletes; 
szakácsné. hetes mind el van foglalva, hát még 
azok a markos szolgáló leányok! ?

Két óriási nyárson, melynek mindegyike 
oly nagy, mint valami kozák dárda, egyiken 
egy szép malac, meg egy liba, a másikon meg 
egy pár pulyka pogány módra van karóba 
huzva, ezeket a kályhafiitő és egy béres for­
gatja a várbástyáíiyi konyhán magasan lán­
goló kályha mellett, hol egyik, hol másik 
kisasszony locsotgatrán meg őket a oelőlök 
kisült zsírból egv-egy kanállal, már tudniillik 
a pecsenye zsírból, mi hatalmas rézfazekakkal 
van a tűzhely körül rakva, melyek mindegyike 
tündöklőén van kifényesítve, s ugy néznek ki, 
mint valami ostromágyuk a vár fokán.

A konyha egyik oldalán hatalmas kály­

hájukból illatos gózféle törekszik kifelé. Itt 
van berakva, tudniillik a boglya-kemencébe, 
a sok jó túrós és almás rétes: aztán meg az 
aranygaluskából készült boglya.

Mind oly gyönyörűen sülnek s már koz- j 
denek kissé pirulni is, mint a tizenötödik esz- j 
tendőben járó kis lány. mikor valami gavallér j 
féle azt kérdi tőle, hogy — mit álmodott az • 
éjszaka ?

Sustorog. fő. rotyog minden, a tűz pat­
tog, lobog; itt meg petrezselymen, veres hagy­
mán kopog a kés.

Ez az a konyhazsinat, mely az éhes em­
bernek kellemesebb simphonia már ugy 12 
óra felé, mint a Bethovené.

A két szép házi kisasszony egymás mel­
lett ép a konyhaasztalon valami vajfélét tráj- 
boltak tojás sárgával, liánéin dacára annak, 
hogy mindketten a tálba néztek, halkan be­
szélgettek, halljuk csak mit.

— Ugyan te Mari. mi lesz már abból a 
szegény Katiból, ugy bele bolondult az abba1 
a supplicánsba, hogy szinte beteg belé.

— Hát nein tudod még, hogy már meg 
is mondta Marci bácsinak, hogy inkább kész 
meghalni, mintsem valaha máshoz férjhez

menni, mint al.oz a diákhoz. IIjaj te Juci, 
csak annyit mondok én neked, hogy az ur is­
ten mentsen meg az olyan állapottól, mint a 
szegény Katié. Ha bácsiék el nem zárták 
volna ugy a világtól, már azóta mily boldog 
asszony lehetne; most pedig, emlékezz meg rá. 
nem lesz belőle más, minthogy annak a sze- 
génv pipaszár termetű pataki diáknak kell 
adni: látom előre, meg mernék rá esküdni is.

— No hiszen, bezzeg szép sógorságba 
jutunk. Hahaha!

— Hát azt gondoldd te, hogy Marci bá­
csi majd ugy hiibele-balázs módra neki adja 
Katit i Ne hidd azt édes Jucim, azért hogy 
Marci bácsi oly szelíd jámbor ember. Hejj, az 
6 akarata is megáll ám. mikor neki feszíti a 
farkát. Hanem én azt gondolom, emlékezzél 
meg rá a mit mondtam, hogy mivel már env- 
nyire fejlődött ki köztük az indulat és viszony, 
az öreg bácsi fog a dolog élére állani, azt a 
fiút oly helyzetbe fogja juttatni, hogy szegény 
Kati megérheti véle, mert tudod, hogy szereti 
a lányát!

*— Adja isten, édes Erzsim, én csak azt 
tartom, hogy bizony jobb lett volna, ha soh- 
sem történt volna ez a história, hisz az egész

vidék tele van véle, elhidd, nagyon szégyel­
lem maga mat, leginkább azért, hogy oly kö­
zel rokonságba vagyunk egymázhoz, inég az 
emberről sem tesznek fel mást, mert hiába 
beszéltek nekem, rósz a világ nyelve, a kit az 
egvszer megnyal, holtig érzi a helyét.

Míg a párbeszéd történt, az alatt haza 
jöttek a vadászatból két bricskán vagy hat úri 
ember, a kasfarból hányták kifelé a nyula­
kat, — azután ki lassan szállott le, ki meg le­
ugrott.

Tekintetes Kakas Márton nr jó meleg 
rókaprémes bekecsbe, nagy bélelt hason mi­
nőségű keztyükbe hajtotta az első kocsi lo­
vait, pompás két lovat; oda illett volna akár­
melyik hercegi hintó elébe, Ízletes sallangós 
magyar szerszámban.

A másik szoknyában hasonminőségü egy 
szürke meg egy sárga tarka, ép ugy szerszá­
mozva.

Bent az istállóban sorba nyerítettek a 
többi szép és számos paripák, lovak, — kocsi­
sok jöttek pokróccal beteríteni a gőzölgő, iz­
zadt lovakat, s azután meg jártanák az ud­
varon.

Beh szép áldott jó régi világ! Hajdan

csak ilyen helyt láttunk szép fogatokat, úri 
tempót" keresetlen, az emberrel született s nem 
erőltetett úri modort.

Igaz, hogy ma is látunk cifra platirozott 
szerszámú lovakat, livrés cselédséget, határ, 
faöton, meg tudja isten, mi mindent, de végre 
is megérzik rajta a proletár korszak, meg a 
„czvibel“! a „czwiebel“ !

Hjah. még most sem szoktak az ilyen 
dolgokhoz nagyon sokan, kik még Ma­
gyarország akkori aranykorszakát élték, s az 
édes „én“-en és a hozzám illő agg rangunk 
kritériumán kívül megszűnt a patriarehalis elet 
abban az időben.

Bent a nagy ebédlőteremben meg volt 
már vagy négy öles asztal terítve, bor, con­
fect, tészta, torta, itt is hasonlóul felrakva 
szint ugy nyögött belé az asztal.

A férfiak a másik szobában szilvoriautóz­
tak, és rá jó puha patyolatfehér kalácsot 
ettek.

(Folyt, köv.)



székhelyül, s ez óta azt lehet mondani, hogy 
Győr az el*© gabona kereskedelmi hely Ma­
gyarországon.

Kereskedésüket többnyire saját magan 
hajóikon, s részben társulatok hajóin gyako­
rolják. melv által a város nagyban gyarapodik 
De vágynak azon kívül másféle kereskedések 
is. melyek lehetőleg jól folynak, s daczára an­
nak. hogy a bécsi krach által nehány millióig 
ezek is buktak, még is csak lassan egy kis 
erőre vergődhettek.

Azomban a fűszer kereskedés annyira 
meg szaporodott, hogy egyik a másiktól nem 
élhet. Növeli a bajt az is számokra, hogy mi­
óta a ezukor és a kávé árai fel rúgtak, nagy 
bölcsen az a divat kezdett felkapatni, hogy 
— kávé helyett — jó pergelt levest adnak 
fel reggelire a derék gazdasszonyok. es \aid- 
ban a jól készített leves sokkal jobb. ^ hasz­
nosabb. és olcsóbb, mint a külföldről drágán 
behozott kávé.

Voltak a farsang alatt több tele bálok, 
melyek közziil a „jelmez bál tűnt ki az által, 
hogy a jelen levők nehéz selymem ruhában je­
lentek meg, melyeket pedig kár bálba "s ilyen 
alkalomra használni, mert itt nagyon hamar 
elromlanák, tönkre mennek.

A kereskedői bálban Angyal Luiza k. a. 
tűnt fel egyszerű öltözete által mely rózsa­
szín tárlatánból készült, igen jó Ízléssel, a kis­
asszony saját ujjai által, ez a csinos egyszerű­
ség és szép>ége ez estén megszerezték a bálüi- 
rálynéi koronát, ki egyébként szivjóság és ina-

zott az iskolának. Sátoralja-Ujhely és Kassa 
közt egy faszénnel telt vasúti kocsi meggyűlt 
s lángra lobbant. Nagyobb baj emiatt nem tör­
tént. Csongrádon a gőzmalom gépkereke Antal 
István fiatal molnárt megragadott, s izre-porrá 
törte.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése febr 10-én.

A ház mai ülésében elnök néhány’ kér­
vényt mutatott be. A hódmezővásárhelyi, fügf- 
getlenségi párt a rendőrség áltál a száztagú 
czeglédi küldöttségen elkövetett törvénytelen­
ség miatt a belügyminisztert az egyéni sza­
badság megtartására kívánja köteleztutni. (Za­
jos helyeslés a szélső baloldalon.) Axentie 
Szeveru Szászvárosszék és város második kerüle­
tének képviselője levélben értesíti az elnöksé­
get. hogy sohasem kívánt valamely törvényhozó 
testület tagjává választani: ennélfogva képvise­
lői állásáról lemond. Megbizó levelét azonban 
nein mutatta he. Ez ügy megvizsgálás végett 
az összeférhetlenségi bizottsághoz utasittatott. 
Bemutattatván a központi bizottság jelentése 
a békebirósági tvjavaslat tárgyában, felolvasta­
tott a miniszterelnöki átirat.

A miniszterelnöki átirat után 1' i s z a 
Kálmán állott fel. s hosszasb beszédben elő­
adta a maga, s a minisztérium lemondásának 
okait. Beszéde ellentétes módon hatott egyes 
tételeiben, s kellemetlen hatással volt a fino-

k azon<ras műveltsége által, már rég megfelelt Angyal • nabb alkotmányos érzékű emberek 
nevének. I túlságosan leplezetlen mód. melyen a minisz-

Fel tűntek még több rendű hölgyek kik íerelnök a királyról szólt s személyét névsze- 
a festés műveletében adták tehetségüknek | rint belevonta a vitába. Beszéde végén mely- 
puderes jelét, a legtöbbnek még a karjai is J ben ismételt izekben latta jónak vonatkozni 
kivoltak piktnrázva, a hajak ősszé téve púder l az önálló bankra, kéri az országgyűlést az uj 
által úgy hogy egészen ősz pók alakot nyertek j minisztérium kinevezéséig fel függeszteni. Ti- 
vala. Olyan az ember mint a kismajom. utá-1 sza után Irányi Dániel szólt, s örömét fejezi 

Léhai ma egy nagy ki a felett, hogy a magyar kormány az oszt- 
már holnap számos rák nemzeti bank ellenében végre valaháraál-

nozni szeret. Ha madáni 
karikát tetetne órába
meg karikázott orrú hölgyei lenne találko: 
sunk. Tűzoltó, őrmester, jogász, török bál 
mind sikerültek, és meg énekelni valók lenné­
nek. de azokat, fiatalabb legényre bizom ez 
úttal.

Pénz itt is kevés van. pedig a végre 
hajtok kérik erőssen, s van a dobnak dolga, 
melynek rémületes hangjai után a nyomor és 
Ínség üti fel tanyáját.

0. S.

— VIDÉKI HÍREK. Kézdi széken a rablás­
sal párosult gyilkosságok napi renden vannak. 
Gr. Kun Kocsárd a szászvárosi ref. tanoda fö- 
gondnoka 50.000 frt úrbéri kötvény ajándéko-

lá*t mert foglalni. Sajnálattal látta, hogy a 
kormány rögtön kezdettől fogva nem az önálló 
bank és külön vámterület mellett szállt síkra. 
Még inkább sajnálja, hogv a kormány az 
osztrák nemzeti bankkal folytatott alkudozá­
sokban oly térre engedte magát sodortatni, 
melyen Magyarországnak nemcsak érdekei, de 
méltósága is csorbát szenvedtek.

A mint nem ütközik meg azon. hogy a 
kormány beadta lemondását, nem is ejti ez 
kétségbe. De arra nézve hogy mi akadályok­
ba ütközött az önálló nemzeti bank felállítása, 
úgy véli, a miniszterelnök nem egészen világo­
san nyilatkozott.

Nem érti, hogy ha ő Felsége Magyaror­
szág jogát az önálló bank felállítására elismeri.

a kormány mért nem tett ez iránt indít­
ványt. Nincs szándéka a jelenlegi kormányt 
maradásra bírni; de azt hiszi, a miniszterelnök 
saját maga és pártja iránti tekintetből tarto­
zott volna megmagyarázni, hogy mért nem 
tett indítványt az önálló bank felállítására. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

' Szóló nem lehet megnyugodva az ország 
jövője iránt, bárkinek kezébe tétessék le a 
kormány ; mert hiszen ha a jelenlegi kormány 
azért mondott le, mert az önálló bank felállí­
tására nem nyert felhatalmazást, világos, hogv 
a kik a jelen kormány titán következnek, azok 
nem fogják önálló bankkal meglepni az orszá­
got. (Derültség a szélsőbalon) hanem valószí­
nűleg még kevesebbel fognak megelégedni, 
mint a jelenlegi kormány. Ily körülmények ily 
viszonyok között Magyarország f alkotmányos 
jövőjét igen sötét színben látja. (Élénk helyes­
lés a szélsőbalon.)

Szállott még Simony i.ajos báró, Helfy 
Ignáez. végül az elnök az elnapolásra vonat­
kozó határozatot formnlázza. mely ellen Simo- 
nyi Ernő szollal fel, mindazáltal a gyűlések az 
uj minisztérium újjá kinevezéséig elnapol- 
tatnak.

ÚJDONSÁGOK.
* T. előfizetőinket bizalommal kérjük 

fel, hogy előfizetési hátrányaikat kiadó- 
hivatalunkhoz haladéktalanul beküldeni 
szíveskedjenek.

* A helybeli korcsolya egylet febr. 10-én
tartott tánezvigalmáról lapunk tegnapi számá­
ban térsziike miatt tudósítást nem hozhattunk, 
ma is csupán annak megemlékezésére szorít­
kozhatunk. hogv a tánczvigalmon városunk 
hölgyközönségének előkelő körei voltak jelen, 
s a kedélyes mulatság reggeli 7 óráig tartott.

* K törők sebesültek javára RákassyJMi- 
hálv ur a kőmives ifjúság nevében 5 irtot tett 
le szerkesztőségünkhöz. Fogadja érte a de­
rék ifjúság köszönetiinket.

* Dr. Kempf József honvéd zászlóalji fő­
orvos a sorozásról haza érkezvén —- ismét foly­
tatja orvosi gyakorlatát. N.varga utczáa 2179. 
szám.

Beküldetett. Sokan meg járták városunkban 
tegnap a „Pajkos diák eziinii vígjáték előadá­
sával. Színpadunkon már rég nem adatott elő 
e sikerült, kedves, és igazán mulattató vígjáték. 
Tehát sokan, akik inár látták, s még nem 
látták siettek az előadásra. Azonban csak a 
színházban tudták meg. hogy nem fog elő 
adatni az a darab melyért elmentek. E sorok 
Írója tudja, hogv e körülmény sokaknak rosznl 
esett, s az illetők megvárták volna — s lehe­

tett is volna — hogy a változtatás előbb tudo­
másukra hozassák.

* Elhunyt genábs szobrászunknak Izsó 
Miklósnak néhány gipsz öntvényeit hozatta 
meg ifj. Csáthv Károly könyvkereskedő ur. „A 
fond házi jelenet" czirnü szobornak ára 
30 frt, bronzirozva 35 frt. Az „Arató le- 
á II v" 18 frt. „A busuió juhász" 18 frt. 
„A részeg kortes" 3 frt. bronzirozva 4 
frt. A valóban szép szobormüvek megérdemlik, 
hogy a t. közönség figyelmébe ajánljuk.

* Szokatlan jelenetnek volt tanúja a nagy­
erdőn tegnap késő este egy helybeli talyigás, 
a ki Ugyanis délután 12 éves fiával együtt ki­
ment a nagyerdő hátuljára egy talyiga galyfá- 
ért: nem férvén el azonban mind egyszerre a 
galy. a mit akkor nap szedtek, elhatározták, 
hogy a maradék gályákért még akkor nap 
érte' mennek: este vissza is mentek, és na­
gyobb biztonságul, hogy azt fellelhessék, egy­
lámpást is vittek magokkal; a lámpában égő 
gyertya már fogyatékán volt, mikor ama he­
lyére'épen eljutottak, itt aztán a fiú a lámpást 
tartotta, mialatt az apa a szedett galyakat ke­
zével nyalábolni kezdé a talyigára. Felleges 
lévén az idő a regényes erdei tájék óriási sö­
tétség tömkelegében, a már vége felé pislogó 
lámpa fénye, mint haldoklónál a szív utósó

j lüktetése tűnt elő. Méla csend körözte a mun­
kálkodókat. Egyszer a távolból valami esürre- 
nés lepte meg őket, a mely mindig közelebb-kö- 
zelcbb volt hallható, ez egy kis nyugtalanságot 
szült a munkálkodók keblébe és az apa vasvil­
lát akart ragadni, de inig azért nyúlna alig egy 
pár lépésnyire egy 3 éves tinó bőszükén rohant 
el a taliga mellett, majdnem érintve azt és után- 
na nyomba követte azt 4 farkas amelyek, al­
kalmasint az éhségtől gyötörve — nem jöttek 
egv cseppet sem zavarba a lámpa fényétől, bá­
néin rohantak előlüzött prédájuk után. A sze­
rencsétlen tinó a taljgától ötszáz lépésnyire birt 
szaladni a hol futtában a sürü tövis bokrok 
polyp karjaiként feltartóztatván a négy farkas 
rögtön széttépte, és csupán a feje és a négy- 
körme maradt ott hírmondónak. 4 adász társu­
lat ébredj álmaidból! (R)

5 H. Böszörményből Grósz József ur újon­
nan született fiához keresztapául Csanády 
Sándor orsz. gy. képviselő urat hívta meg. A 
keresztapaságot nevezett egy igen szép han­
gon irvtt levélben fogadta el, s a gyermek 
szülőit felkérté, miszerint nevét, mint az 
ujjonnan született honpolgár keresztatyjáét az 
auya könyvbe bejegyeztessék, a mi mint érte­
sültünk, teljesítve is lett.

* Vadon Miklós bárándi káplán Nvüveden 
lelkésznek, s a 39-ik gyalog ezrednél. . . tá- 
tábori-papnak kineveztetett.

* Fábry Károly ur — mint tokaji széllé

birtokos — a kinek kitűnő ésjulányos árért 
kapható eredeti tokai borait saját meggyőződé­
sünk után észlelhettük : a mai számunkban meg­
jelent hirdetését rovatát a nagyérdemű közönség 
figyelmébe ajánljuk.

* A múlt szombaton B. Újvároson egv 
Szőke Gábor nevű szabadságolt honvéd. m,,rt 
öreg szülei a mostani sanyarú idők folytán 
házasságát. jövő évre kívánták halasztani, 
buvában fel akasztotta magát.

* Dr. Lakatos Gábor Konyár-községi or­
vosnak választatott meg.

* Tegnap a dohány szállító szekerek 
egyikén az újvárosi útban egy Nagy Gábor 
nevű 15 éves fiú fázni kezdett a szekérről 
leszállottsa vinyó nevű kocsmába bement. Ott 
rosszul érezvén magát lefeküdt és azonnal 
meghalt. Hirtelen! halálának okát még esak 
nem is sejtik.

* Remmerth Mártha kisasszony- igy ir az 
aradi.. Alföld, e rendkívüli művésznő, ki a 
zongorájából csalt bűvös hangokkal az összes 
budapesti és bécsi sajtót a szó legszorosabb 
értelmében rabjává tette s oly- lelkesedett és 
magasztaló nyilatkozatokra indította, minőre 
alig emlékezünk, tegnap megérkezett Aradra.

* A holnapi napra kitűzött esküdtszéki 
végtárgyalás panaszlott Dobay Sándor bejelen­
tett betegsége folytán elhalasztatott.

* Husarak l*877-ik év febr. 14-től 21-ig
megállapítva s bejelentve a következők: ifj. 
Erdei Jánosnál: bárányutca 2384. sz. a. 36 kr. 
Rác György várad és eeglddutcai. Rác János 
péterfiai 345. sz. székében 40 kr. Rác János 
rózsatéri 6 sz., Szilágyi Gábor sz.-annai. Ríc 
Gábor csapónteai 295. és rózsatér 15. sz. a., 
végre Gyarmati István vargautca 2231. sz. szé­
keiben 42 kr. minden itt megnnem jelölt mé­
szárszékekben pedig 44 kr. Debrecen város 
kapitányi hivatala.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

Saját temesitméajü
Tokaji borok
hordó és üveg számra jutányos áron kapható, 
kis-ujuteza 1721-ik szám alatt.

10/ é. 1A. ÍO

tokaji szőlőbirtokosnál.
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Gyári áron alul!

*5

Férjem hitelezőivel kiegyezvén, a „Biok Ede" cég alatt 15 év óta 
fen álló üzletet saját nevem alatt vezetendem.

Midőn a n. é. közönségnek férjem iránt tanúsított ediügi szives 
pártfogását megköszönöm, kérem ezt kegyesen az u j cégre is kitér- 
jeszteni.

A kiegyezés által azon kedvező helyzetbe jutottam, hogv

p o s z t ó.
férfi- és női divatcikkekből állá,

továbbá mindenféle
r 5 v i d. á r-u. -v a. 1 gr a. z d. a. g- c n. ellátott

raktáramat a n. é. közönség rendelkezésére

gyári áron alul
ajánlhatom.

Kiváló tisztelettel:

liiok Ikléué.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
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Gyári áron aluli
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A debreczeni

„ipar és kereskedelmi bank“
ISTV-ciils évi T^r-vív-

KGjSGWMSB*
1877. febr. 25-ik napján délelőtt 9 órakor tartandja Debrecenben, a városház nagy tanácster­
mében, melyre a t. c. részvényesek meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 
23-ik cikkének rendeleté szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább" 5 nappal az inté­

zeti pénztárnál le kell tenniük.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés az 1876-ik évi üzletről.
2. Az 1876. évi számadás megvizsgálása, mérleg megállapítása, az osztalék mcgállap 

táxsát és a tartaléktőke javadalmazását tárgyazó indítvány felett határozat, ezzel kapcsolatban
3. A felügyelő bizottság jelentése az évi számadás és mérleg megvizsgálásáról, vala­

mint a nyeremény felosztását tárgyazó indítvánv tekintetében, és
4. Az igazgatóság s felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagv meg­

tagadása.
5. Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében kisorsolás utján kilépő 2 igazgatósági tag­

nak, valamint a 48-ik cikk szerint, ezúttal már 3 évre választandó felügyelő bizottsági 3 tag­
nak megválasztása.

6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére az alapszabályok 28. cikke szerint jogosí­
tott 3 küldöttségi tagnak megválasztása.
,r_r.r .. ;l debreceni ipar és kereskedelmi bank igazgatóságának 1877. febr. 0-áa tartott 
XVlI-ik rendes üléséből. 6 6 ^

601-1 Az igazgatóság.

üövásü
2gv idíí <‘»ts bée>d cégek ált*; (»ea­

rn* valódi ol*«z zen»mtihang*zr.- ajúcl- 
:aúk é- így. bogy * közöméget a vs aló- 
dázt'ii megóvjam, indíttatva (riK-rn maga­
mat tudatni, hogy

OCARINA
taiiumányjun főraktára. — ame-lyen Iá­
iéban jelenleg rendkívüli érvd*n<-nyny«.1 

V* r*enye»!<-dl. — e gy e d ü I Bécab*» 
IV i;» EJe nmál l«’terik. minek folytán 
minden másutt ajánlott hasonló gyártmá­
nyok eredetimnek c»ak .itiurasai.

Minden egyes ti‘ttán hangolt műszerem 
a.ar.ti jr. irbflyegemim-l van ellátva.

6iusz. Donáti 
iNVET^ E FABR*; BUBR'G

Teljes tifcutfifUei
Giuseppe Dorset!.

Nvvmiatott. künnyeu falfvghaiö 
iskoiíllm «zarint kezdők már 30 
pere Alatt, avatlauuk ruhány óra 
alatt a legezer-h dalénvkwkeí '

Eredeti gysrí árak uy- mtatett 
iskolával
Nr. I. IT III. IV. V. VI. VII.

1. fi. 1.50, Ü. ft 2.50,5ft, 4 Vf. 6 ft 
Zongoiakiaerctrc* legaikalh.f.-

Eiry főzet hangjegy nem szak­
értőknek is. nr. I. é* I[. egyenkint 
42 dalénekkel a 40 kr.

r "ü gy n ö kség A unz t ria- M agy a r - 
<■!>/:■ g és Némoíország ré>zér< :TXT"irte 53d.e
Bvca. Str.ilt, veri. Kartner Straw»#.'

Készpénz, en vagy utánvét mel­
lett azonnal »zwküld. Nagyban vá­
sárlók engedmény be-u rész« süitifk.

A’ánlr.tt. valvdi olasz mászervm 
• ziiárdságának hixonyitekául kö­
telezem magamat mindon máshol 
földiedért úgynevezett Ocarinvkat 
dara! iát 50 krtól 1 ftig 1—VII. 
wxániig szállítani. Százával még 
olcsói) ban.
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előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbe 
be vannak vezetve.

Az évi jelentés 8 nappal ,1 közgyűlés 
előtt az intézet helyiségében az üzleti órákban 
megtekinthető.

T ár g y a k :
1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletév- 

rőli jelentése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése*.
3. A mérleg beterjesztése.
4. A nyeremény mikénti fölosztása.
5. Felügyelő-bizottság választása. 
Debreczen, 1877. jan. hó 7-én.
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Az igazgatóság.

A debreczeni

i j „IFARESYESÜLETI TAKARÉK és HITELINTÉZET“
:. vz. részvényesei a folyó évi márczbjs hó il-én 
nelelött 10 Órakor a városháza kistanácstermé­
ben megtartandó

Ill-ik rsndss k?2gyűlssre
j azon figyelmeztetéssel hivatnak meg. hogy 
I mindazok, kik abban részt venni szándékoznak. 
I részvényeiket — az alapszabályok 23. §-a ér­
telmében, 3 nappal a közgyűlés előtt az inté­
zet pénztáránál téritvény mellett — mely egy­
szersmind beléptijegyül is szolgáland — letenni 
szíveskedjenek. Szavazatjog gyakorlatára csak 
oly részvényesek jogositvik, kik a közgyűlés

Köz vetít esi iroda megnyitása.
Alólirt tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, miszerint itt helyben a posta­

hivatal udvarában, hatóságilag engedélyezett birtokadás-vevés, cserélés, haszonbérbe- 
adás közvetítő irodát nyitott, hol minden ezen üzletbe vágó teendők gyors, pontos és 
lelkiösmeretes teljesítését — különösen a most folyamatban levő legelő földek adása, 
verése és cserélése legczélszerübb eszközlését — felajánlja.

Midőn ezért a n. é. közönség becses pártfogását kikérni bátorkodom, egyszers­
mind a következő állandó rovatok ez irányban! használatát s az azok alatt küzlutt 
ügyek, tárgyak, figyelembe vételét kérem:

Kerestetik:
Egy 5—600 holdnyi tagositott birtok 
Debreczenhez 4—5 mértföldnvi távol­
ságra.

szobából álló lak

D

Egy bolt és 2— 
a piaczhoz közel.
Többrendbeli legelőföldek megvételre. 
Többrendbeli kisebb nagyobb lakások

Kináitati k :
Egv Wertheim-féle vasszekrény.
Egv kertész, jó bizonyítványokkal el­
látva.

Több gazdatiszt alkalmazást keres. 
Egy fő-utezában egy olcsó pinczelak. 
Egy 884 hold terjedelmű birtok, gaz­
dasági épületekkel, úri lakkal, belső 
gyümölcsös diszkerttel, igen kedvező 
feltételek mellett eladó.

2 udvari szoba, konyha, kamra és 
kert a főpiaczon.

56 kapás szőlő a tóczós kertben, 
ugyanott 2 szőlő szinte eladó. 
Többrendbeli legelő és ondódi föld 
örök ároni eladásra.
Több különböző utczákbani házak 
földekkel vagy anélkül megvételre. 
Nagyuj-utczán egy 6 szoba, konyha, 
kamra, pincze, istáló és magtár egész 
udvarral egy vagy több évre kiadó. 

Szinte nagyuj-utczán díszes 4—5 eset­
leg 6 szoba, konyha, kamra és 
pincze kiadó.
Egy nyilas ondódi valamint Anna- 
utczai ház utáni legelő illetőség és

pedig 1-ső osztályú eladó vagy czegléd- 
utczai legelőfölddel felcserélendő.

53 cat. hold föld a várad-utezai ma­
jorsági földek mellett bérbe adó.
207 hold fekete föld. 10 hold belső­
ség, melyen urilak, gazdasági épüle­
tek s malmok, regália réseszel. közel 
Debreczenhez eladó, vagy egy hely­
beli urilakkal cserélendő. 
Sz.-Anna-utczán egy jómenetü bolt 
többrendbeli lakással minden órán 
kiadó.
Széchényi-utezán egy 3 szoba, konyha 
és kamrából álló lakás minden órán 
kiadó s azonnal átvehető, a benne 
levő uj bútorok pedig szabadkézből 
jutányos áron, egyenkint vagy ősz­
ien eladók.
Több legelő földek, részint haszon­
bérbe, részint pedig felébe kiadó 

Egv ócska zongora eladó. 
Többrendbeli bolt-állványok.
1000 drb. 3 vékás zsák olcsó áron. 
akár hetibér mellett kiadó.

Egy zuhanyhoz való díszes bódé.

Az ezen rovatokban közlőitek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleménvt 25 
krajezár előleges lefizetése mellett, felvesz és közzé tesz

% 10 E AZ
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DEBRECZEN. Széehenyi-utcza. posta épület.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Előfizetési árai«
Helyben és postán kü|

F.gy (rra 10 frt — kr. Negyed «
Fél évre 5 , — „ Ugye* *: 

Előfizetési pénz e minden kuzlemvu j 
VEC6E Y-HÁZ FÖLDSZINT

*égbe bérmentve kőiden J

Előfizethetni helybeli
TBLKGOI K. LAJOS és if], OS ÁT 
köoyvkcreakedésvben « a *zerke«l 

Egyébiitt a poetabi \ atalvk i

Bebreczej
ö felsége a király, 

litök, — miután a volt ni 
conscrvativek közt nem tall 
alakitasra vállalkozó férfiút,( 
mánt bízta meg kabinet-alal| 
tisztében kétségkívül rövid 
járni, megkötvén az alkut ni 
nyal a bécsiekkel a bankkéj 
arra kiváncsi aztán a na £ 
hogy erre az iszonyatos lót] 
kiszorongatott nesze semmi 
gyar-féle alkut, váljon a Tij 
többség minő arczczal fogai] 
képes lesz-é lelkiismeretét 
giteni, hogy „nagy lelkesedj 
és üdvözölje, hona tönkretétj 
gazdászati téren történő ilyi 
ditását?! ^

Nemsokára mindent ft 
és kimagyaráz az idő, és 
nagyon hosszasan időzni, ag 
dolatokkal bíbelődni, mert h; 
a magaslaton kátyúba zökkt 
rekeit kiemelik, magától leír 
hógörgeteg, melyet valami i 
a sziklatetőn megindított.

Hagyjuk tehát a beli 
eseményeknek előre átlátszó 
dását egy kis időre, mert rá 
fanyar gyümölcsein rágódni 
is, ha az nem lesz kikeriilh< 
tehát forduljunk egy kissé j, 
oroszok felé.

Azt lehetett volna hinn 
orosz kormány szenvedett er 
ségei után és a hadseregben 
rendetlenség és belzavarok o 
ritendik a bozontos atyafiakul 
vsak kimódolják valamiké1,i. 
szavonulást látszólag tisztess 
megkezdhessék. A kik ezt 
csalódásban ringatta őket, 
tét által tolmácsolt remény, 
numerum iucipiat iterum (ki 
játszmát, kezdje ujra) és „si 
queo, aclieronta movebó" (Ha 
segít, hát ott lesz az ürdii 
fogva, az oroszok, mig a k 
által elvonták az európai tűit 
mét, azalatt titkon és sötétbe 
súgnak és fortélynak ütegeit 
különböző pontjain felállította 
mesés kor bőség szaruja, isii 
tatott a rubelek és imperial»] 
nek szája, hogy a mit sem s 
fenyegetés, sem a felállított 
testek ki nem vívhattak. ki\ 
földi ördög, a pénz, melv ha 
és nem csinál lármát, mégi- 
többnyire a sárkányok által 
télyéknek ajtaját is.

Legnagyobb horderejű e 
hogy sikerült az erélyes és 
termett Mithadot megbuktam 
éber oroszok kilesették a pil 
dőli a szultán azon gyenge 
volt, midőn Mitliádra azon ( 
az udvartartás költségeit n 
és egv pár léha magasállás 
letételét követelte, haragos 
pillantott, fele lévén már a 
tüntetések és népszerűségéin 
dése folytán gyanúval Mithá 

Ez a kétségtelenül muszl 
előmozdított scliakkhuzás a : 
nézve egy nyert nagy csatái 
nyösebbnek tűnt fel,

A „DEBRECZEN“ TÁRÍ

Falusi életképek
a, récri jó vilá^

Irta C s a 1 á n V é t -•..
(Folytatás)

A olt beszéd a vadászat. 1. 
nyúl. hogy dupláztak rá. Logv
tűrtök üt a f<egv ver. kinek P1

Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyv nyomdájában.

honnan beste 11 álja? Hát még 
meg a svét, azután t pu>k;
puska ?

Az rnyim Pestről l nschuldtói| 
Debrect Lilml Pajortól, a harm 
Kassáról v.al<* — patent, damaszk ] 
bán, drót. patkószeg. Le page a L 
ezüst lV.zsa darnaszk. Mily sok dr< 
ennvi erős vadász kezeiben, és mv; 
tun öt nyalat lőttek egész délelőtt 
legújabb készülctü fegyverekkel.

— Elhigyje kedves Marci baj 
sem hibáztam volna cl. ha lóirány 
jár (megjegyzendő vagy 600 lépj


